

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР



НА ДОСКУ ПОЧЁТА

Отлично трудятся в десятой пятилетке комплексные бригады Николая Яновlevича Бгатова и Николая Савельевича Коротаева с гидрошахты «Тырганская». Они уже завершили свои пятилетние задания.

За высокие производственные показатели, достигнутые в Дею шахтера, имена бригадиров-коммунистов Н. Я. Бгатова и Н. С. Коротаева занесены на доску Почета производственного объединения «Гидроуголь».

Б. АРСЕНЬЕВ.



Успешно справляется с социалистическими обязательствами, взятыми в честь XXVI съезда КПСС, коллектив бригады А. Р. Тахтаевой с прессового участка завода шахтной автоматики. Победители заводского соцсоревнования за второй квартал не снижают темпов. План минувшего месяца снова перевыполнен.

Так же высокопроизводительно трудится бригада обработчиков пластмасс Е. П. Коротковой из того же цеха № 6. Ежемесячно коллектив выполняет план на 120 процентов.

На снимках: бригадир А. Р. Тахтаева и А. В. Аман; Е. П. Короткова (справа) с членами бригады Е. И. Абариковой и Н. Сабировой.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



Министерство химической промышленности СССР, ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности и производственное объединение «Союзрезинаобувь» по итогам социалистического соревнования за второй квартал присудили третью премию коллективу завода резино-технических изделий.

ПРЕМИЯ—ЗА КАЧЕСТВО

За три месяца он реализовал продукции на 3651 тысячу рублей. Причем на 400 тысяч рублей выпущено продукции со Знаком качества — почти в два раза больше, чем планировалось. По отношению к валовой продукции завода это составляет 11 процентов.

С начала года заводчане идут также с перевыполнением плана, например, резиновой продукции выпущено на сумму 7352 тысячи рублей. А это превышает план на 22 тысячи. Годовые обязательства уже выполнены, в честь XXVI съезда

№ 189 (13076)

СРЕДА,

1

октября
1980 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

БРИГАДА монтажников А. Н. Кулагина из строительного управления № 1 приступила к монтажу 80-квартирного дома № 27 в третьем микрорайоне. Заказчик — производственное объединение «Прокопьевский уголь». Срок ввода его в эксплуатацию — четвертый квартал нынешнего года.

ПЛОТНИКИ бетонщики из бригады А. Н. Ивойлова Зиминского строительного управления ведут укладку фундамента на складе готовой продукции второй очереди завода крупнопанельного домостроения. Строители также начали готовить систему для гидроизоляции фундамента.

МОНТАЖНИКИ из бригады С. С. Грибковского СУ № 1 начали монтировать четвертый этаж на 80-квартирном кооперативном доме № 16. Дом намечено сдать в середине октября.

БРИГАДА Г. Ромадина Зиминского строй управления заканчивает на Сафоновской птицефабрике монтировать двадцатый птичник: устройство мягкой кровли на водосборнике.

МОНТАЖНИКИ из бригады Г. Г. Шестака Зиминского СУ также работают на птичнике № 20 Сафоновской птицефабрики. Сейчас они заканчивают монтаж системы отопления, а также прокладывают теплотрассы.

НА РЕКОНСТРУКЦИИ котельной № 49 приступили к работе электромонтажники бригады В. Мышустина из шахтостроительного управления № 9 треста «Кузбассшахто-

л. Рыжкова

водственного объединения «Гидроуголь».

В. АРСЕНЬЕВ.

новая за второй квартал присудили третью премию коллективу завода резино-технических изделий.

почти в два раза больше, чем планировалось. По отношению к валовой продукции завода это составляет 11 процентов.

1552 тысячи рулонов. А это превышает план на 22 тысячи. Годовые обязательства уже выполнены. В честь XXVI съезда

новой обуви и 1300 метров вентиляционных труб для шахт.

Л. РЫЖКОВА.

ли к работе электромонтажники бригады В. Мишустина из шахтостроительного управления № 9 треста «Кузбассшахтостроймонтаж».

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

С ПЛЕНОМА ГОРКОМА КПСС

ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА

Как уже сообщала наша газета, состоялся пленум горкома КПСС «О задачах партийных организаций по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи в свете требований XXV съезда КПСС».

В докладе, с которым выступил секретарь горкома партии Б. Я. Тохман, отмечалось, что все эти годы городская партийная организация вела настойчивую работу над формированием марксистско-ленинского мировоззрения, трудовой и политической активности, классовой за-калки юношей и девушек.

Сегодня более 20 тысяч юношей и девушек тру-дятся под девизом: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». 268 комсомольско-молодежных коллективов участвуют в социалистическом соревновании. Эта эффективная форма организации труда способствует также развитию социальной активности молодых рабо-чих.

Претворяя в жизнь при-нятые обязательства, 23 комсомольско-молодежных коллектива завершили задания пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а сегодня уже 32 бригады трудаются в счет одиннадцатой пятилетки.

В городе каждый четвертый молодой рабочий — ударник коммунистиче- ского труда.

Только в прошлом году молодыми тружениками создано и внедрено в про-

изводство около 1200 ра-ционализаторских предло-жений с условным эконо-мическим эффектом более 400 тысяч рублей.

На ряде предприятий чемпионаты по профессии выливаются в праздники труда, становятся школой передового опыта.

Положительно оценивая все, что достигнуто пар-тийными организациями, надо сказать, что пробле-ма трудового воспитания молодежи остается в городе нерешенной. Отдельные партийные, профсоюзные, комсомольские орга-низации и хозяйственны-е руководители еще допус-кают элементы формализма в организации сорев-нования, недооценивают роли молодых коллекти-вов.

Достаточно сказать, что из 268 комсомольско-молодежных бригад почти одна треть не справилась с планом 8 месяцев теку-щего года.

Нас не может удовлет-

ворять тот факт, что в го-роде ни одна строитель-ная комсомольско-молодежная бригада не вы-полняет государственного плана, что до сих пор не созданы молодежные кол-лективы в Прокопьевском шахтопроходческом управ-лении, на механическом заводе.

Вследствие слабого вни-мания к вопросам органи-зации труда и быта моло-дежи, ее досуга, на пред-приятиях допускаются мно-го нарушений трудовой дисциплины, текучести кадров. В этой связи осо-бо нужно подчеркнуть, что

оценимую роль наставни-чества. Более чем 7-тысячный отряд замечательных рабочих-педагогов го-рода по велению души и сердца учит молодежь трудолюбию, мастерству, воспитывает ее на герон-ических традициях нашего славного рабочего класса.

В то же время на ряде предприятий для наставников не организовано обучение основам педаго-гики и психологии, методам воспитательной рабо-ты, соревнование за зва-ние «Лучший наставник», не практикуется обмен опытом.

Ярким свидетельством верности делу партии, тру-довых традиций, нерушимой преемственности и всех поколений явился от-вет молодежи на призыв успешно выполнить програ-mму ускоренного соци-ально-экономического раз-вития нашего города — объявить строительство ударной комсомольской стройкой.

К сожалению, строите-ли пока работают слabo. С начала года освоение капитальных вложений от-стает от плана на 15 мил-лионов рублей.

В Прокопьевск направ-лены 300 бойцов област-ного строительного отряда «Комсомолец Кузбасса». Однако 150 молодых строите-лей уехали из города. Причины разные. Основные: отсутствие нормаль-ных жилищно-бытовых ус-ловий и низкая организа-ция труда на строитель-ных объектах. Зачастую

постоянного фронта рабо-ты, плохо обеспечиваются материалами. Надо отме-тить, что руководство тре-стов «Кузбассграждан-строй» № 2 и «Прокоп-ьевскшахтстрой», горкомом комсомола не взяли этот вопрос под строгий конт-роль.

Строители ждут попол-нения и за счет выпускни-ков школ. Их в нынешнем году было почти 1600. Однако из этого числа на стройки города пошло все-го 12 человек. Цифры — наглядное свидетельство низкого уровня профес-сиональной ориентации подростков в городе.

В этом году в три стро-ительных треста города направлено 418 выпускни-ков строительных училищ. Это уже готовые специалисты. Разве завтра они не будут нужны? Между тем на новый учебный год эти училища приняли всего 60 процен-тов от запланированного числа учащихся. Одна из причин такого положения — слабые контакты между профтехучилищами и базовыми предприятиями.

Мы строим новый город и хотим, чтобы он был красивым. Кому же, как не молодежи, вместе со всеми труженицами горо-да заниматься его соору-жением и благоустройством? В этой связи нельзя не упомянуть о том, что забыты в нашем городе такие добрые традиции, как закладка скверов и аллей выпускниками в честь окончания школы.

Она является важным звеном в системе

ПАРТИИ Б. Я. ТОХМАНА

нистического воспитания подрастающего поколения. Партийные организации, педколлективы школ делают немало для того, чтобы укреплять связь обучения и трудового воспитания. Интересный опыт такой работы накоплен в школах № 18, 31, 32, 68. Его нужно распространять, добиться, чтобы в каждой школе совместно с руководителями шефствующих предприятий был разработан комплексный план, предусматривающий четкую систему мер по подготовке и включению учащихся в производственную деятельность.

Предметом особой пар-тийной заботы является вопрос повышения обще-образовательного уровня работающей молодежи.

Надо сказать, что в тек-чение последних лет вы-полняется план набора учащихся в вечерние шко-лы. Постоянную заботу о повышении образовательного уровня молодежи проявляют на шахтах име-ни Дзержинского, «Но-градская». Вместе с тем большой отсев из вечер-них школ происходит сре-ди рабочих шахт «Тырган-ская», «Красный угле-ник», имени Ворошилова и других. Причина та, что хозяйственные руководи-тели этих предприятий считаю получение моло-дыми людьми среднего об-разования их личным де-лом.

Учеба без отрыва от производства — дело не-легкое, и потому достойна всяческого поощрения. На-

обходимые условия, сме-ле рекомендовать моло-дых производственников, успешно сочетающих ра-боту с учебой, на более ответственные участки ра-боты, повышать им разря-ды, полнее использовать моральные и материаль-ные стимулы.

В сфере коммунистиче-ского воспитания молоде-жи нет задач малосущест-венных, второстепенных. Нам важно не упускать из виду ни одной из сторон формирования и я личности нашего современника с тем, чтобы не нанести урон всему делу воспита-ния.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду пар-тии обращалось внимание на жизненно важный ле-нинский принцип воспита-ния: единство слова и дела. Однако есть еще люди, которые на практи-ке нарушают его, говорят одно, а делают другое, легко берут любые обяза-тельства, но не выполня-ют их, стремятся склони-вать, обходить нерешен-ные проблемы, острые во-просы, замалчивать недос-татки и трудности, сущес-твующие в реальной жиз-ни.

Конкретный поступок, реальное дело — не толь-ко высший итог, но и мощнейший фактор воспита-тельной работы. Вот по-чему партия требует, что-бы главные усилия в раз-вертывании идеино-воспи-тательной работы были сосредоточены в трудовом

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

С ПЛЕНОМА ГОРКОМА КПСС

ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА

ПАРТИИ Б. Я. ТОХМАНА

коллективе, там, где по выражению товарища Л. И. Брежнева, большие понятия политики и экономики переводятся на языки практики, где у людей во многом формируется отношение к жизни, к обществу.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» подчеркивается, что основой деятельности партийных, комсомольских организаций было и остается формирование у людей марксистско-ленинского мировоззрения.

Рассматривая комсомольскую политическую учебу, как один из важнейших факторов формирования коммунистического мировоззрения молодежи, городской, районные комитеты партии, партийные организации считают своим первейшим долгом заботу о ее постоянном совершенствовании.

В городе постоянно улучшается качественный состав пропагандистов. Из

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

198 руководителей комсомольских кружков и семинаров — 188 коммунисты, более 90 процентов имеют высшее образование. 98 пропагандистов закончили университет марксизма-ленинизма. Все это способствует проведению занятий на высоком идеально-теоретическом уровне.

Надо отметить: недостаточно еще внимания уделяется самостоятельному изучению слушателями теории, произведенений классиков марксизма-ленинизма. На занятиях наблюдается чрезмерное увлечение лекционной формой, нет живого, коллективного обсуждения той или иной проблемы.

В ряде партийных организаций, например, шахт «Коксо в а. я.», «Красногорская» (секретари партийных организаций тт. Уфимцев, Воронин) наблюдаются случаи срыва, переноса занятий. Явка слушателей на отдельные занятия составляет 17—20 процентов.

Новый 1980—81 учебный год в системе политического и экономического образования начнется в

обстановке активной подготовки к XXVI съезду КПСС. Горкому, райкомам КПСС, партийным организациям необходимо принять конкретные меры по дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинского образования молодежи, повысить влияние политической учебы на решение воспитательных и хозяйственных задач.

Важной составной частью работы партийных организаций по коммунистическому воспитанию молодежи является лекционная пропаганда. И в ней мы достигли определенных успехов. Но наряду с этим анализ показывает, что ее размах и уровень еще не на должной высоте.

Сегодня в лекционной пропаганде среди молодежи особенно нетерпимы механическое повторение прописных истин вместо творческого осмысления насущных проблем, встречающиеся еще формализм и склонность к словесной трескотне, серый, «казенный» стиль материалов.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду пар-

тии подчеркнуто: «Необходимо... чтобы рост материальных возможностей постоянно сопровождался повышением идеино-нравственного и культурного уровня людей. Иначе мы можем получить рецедивы мещанской, мелкобуржуазной психологии». Такие рецедивы находят питательную почву там, где отсутствует или слабо поставлена воспитательная работа, где партийные организации не проявляют должного внимания к организации труда и досуга молодых людей, мало заботятся о нравственном облике руководителей предприятий, цехов, участков и учреждений.

Во дворцах культуры и клубах накоплен интересный опыт проведения устных журналов, тематических вечеров, чествования передников производства, соревновавшихся участков, рабочих династий. Внедряются в практику советские обряды «Наречение имени», «Посвящение в рабочие», «Вечера бракосочетания».

Вместе с тем необходимо отметить, что богатые возможности клубных уч-

реждений используются далеко не полностью. Здесь еще не добились, чтобы каждое учреждение стало местом, куда молодежь идет непринужденно и охотно. Не решается проблема организации семейных вечеров, молодежных суббот и других форм отдыха.

Актуальной задачей в городе остается усиление атеистического воспитания молодежи. Пока что не снижается число крещений и венчаний среди молодых людей. Нередко мы опаздываем с выявлением верующих, упускаем время, и, к нашему сожалению, отдельные молодые люди и даже дети оказываются втянутыми в религиозные секты.

Духовное развитие советской молодежи должно органически сочетаться с физическим развитием, с укреплением здоровья, военно-патриотическим воспитанием.

К сожалению, на многих наших предприятиях и в учреждениях нет повседневной заботы о массовом развертывании физкультурной и оборонно-массовой работы, основой

которой является комплекс ГТО.

Нерационально используются спортивные сооружения. Зачастую пустует центральный стадион «Шахтер». Не в полную меру используются хоккейные коробки, спортивные площадки, лыжно-прокатные базы в Зенковском и Тырганском парках.

Возросшие масштабы и сложность стоящих перед нами задач требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей значительного повышения уровня работы с молодежью. Цель состоит в том, чтобы юноши и девушки еще активнее участвовали в хозяйственном и культурном строительстве, показывали пример коммунистической морали и нравственности, овладевали высотами науки, воспитывались в духе колlettivизма.

★ ★ ★
Пленум принял развернутое постановление, предусматривающее дальнейшее совершенствование и воспитательной работы с молодежью.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ УЧАСТНИКОВ ПЛЕNUМА

Н. С. ШУБИН,
секретарь Центрального райкома КПСС

Одним из главных требований партии является активное участие молодежи в решении хозяйственных задач, вовлечение ее в соревнование под девизом «Работать без отставших!». К сожалению, мы

ла только на 35 процентов, а на заводе «Электромашин» бригада токарей Ю. Третьякова вообще распалась.

Серьезной проблемой остается организация свободного времени молоде-

жи для пропаганды книги. По сравнению с прошлым годом число молодых читателей выросло в 2,5 раза, организовано общество книголюбов на общественных началах.

В то же время нас не может не волновать вопрос, что именно читают молодые горняки. К со-

фантасику произведениям русских и зарубежных классиков, публицистике советских писателей. Поэтому решено чаще проводить читательские конференции наподобие успешного прошедшего общественно-политических чтений по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля»,

Н. А. ЕФИМОВ,
бригадир шахты «Ноградская»

Наша шахта ежегодно принимает 40—60 выпускников школ и профтехучилищ. К каждому из них прикрепляется наставник из числа лучших рабочих. Это очень важно — полюбить человека, кото-

рого — молодежной бригады Н. И. Смирнов. Его коллектив отличается высокой дисциплинированностью, бережным отношением к материалам. Еще 22 ноября 1979 года он завершил свою пятилетку

жи в решении хозяйственных задач, вовлечение ее в соревнование под девизом «Работать без отставших!». К сожалению, мы не можем сегодня сказать, что в нашем районе здесь все обстоит благополучно. Надо сказать, что руководство строительных трестов мало уделяет внимания комсомольско-молодежным коллективам. Многие из них работают на старой технике, часто не имеют фронта работы, не обеспечиваются необходимыми строительными материалами, а горком и райком комсомола слабо осуществляют контроль за ходом соревнования между молодежными бригадами.

Так, из-за неудовлетворительной организаций труда, снабжения строительными материалами не выполняют план бригады В. П. Овчинникова, А. Х. Суттубаева из Красногорского шахтостроительного управления, бригада З. В. Некрасовой из Тырганского стройуправления план второго квартала выполни-

Ю. Третьякова вообще распалась.

Серьезной проблемой остается организация свободного времени молодежи. Дворцы культуры по прежнему ограничивают свою деятельность в основном только демонстрацией кинофильмов, танцевальные вечера проводятся неинтересно, беспорядочно.

В докладе говорилось о том, что у нас в городе нет приличных танцплощадок. Скажу больше: у нас и плохих практически нет. В этом, безусловно, есть вина и райкома партии. Но в первую очередь это касается теркома профсоюза угольщиков, да и отдела культуры горисполкома.

Надо прямо сказать, что массовые молодежные мероприятия в масштабах города проводятся в последнее время очень редко, и одной из причин является то, что городской комитет комсомола от их организации самоустранился.

М. А. БУГРОВА, машинист подъема шахты «Зенковская»

Вопросы эстетического воспитания молодежи занимают большое место в работе партийной организации шахты. Но, как говорил В. И. Ленин, «для того, чтобы искусство могло приблизиться к народу и народ к искусству, мы должны сначала поднять общеобразовательный и культурный уровень».

Из 638 молодых рабочих 148 не имеют среднего образования, из них 111 в настоящее время учатся в вечерних школах. Для сравнения: в 1976 году не имели среднего образования 253 человека. Однако мы не можем сказать, что наложены хорошие связи со школьной рабочей молодежью. В частности, комитет ВЛКСМ слабо контролирует ее посещаемость.

Важное место в эстетическом воспитании должен занять клуб шахты. Он оборудован всем необходимым для развития художественных дарований молодежи. Два года назад его охотно посещали. Клуб в то время был действительно культурным центром не только нашего поселка, но и соседних микрорайонов.

К сожалению, сейчас популярность клуба резко упала. Партийный комитет совместно с профсоюзной и комсомольской организациями принимает меры к улучшению досуга молодежи и работы клуба.

В последнее время у нас много внимания уделяется работе шахтной библиотеки. Комитет ВЛКСМ многое сделал

на началах.

В то же время нас не может не волновать вопрос, что именно читают молодые горняки. К сожалению, пока они предпочитают детективы и

конференции наподобие успешного прошедшего общественно-политических чтений по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля», «Целина», «Возрождение».

А. И. ПЕТРОВ, генеральный директор объединения «Прокопьевскуголь»

В 53-х первичных комсомольских организациях бригад, занятых на добывче угля, работают по единому наряду. Около 40 коллективов досрочно выполнили пятилетний план. Более 4 тысяч молодых шахтеров досрочно завершают годовые нормы. Анализ показывает, что комсомольско-молодежные бригады трудятся лучше, чем все остальные.

Он рассматривает вопросы организации труда, учебы, быта и отдыха юношей и девушек, создания и расстановки на производстве комсомольско-молодежных коллективов, общает и распространяет передовой опыт. Такие советы созданы на всех предприятиях объединения.

Развивая движение комсомольско-молодежных коллективов, комитеты комсомола добились их увеличения в 1,5 раза по сравнению с началом пятилетки. Все 80 комсо-

мольско-молодежных бригад, занятых на добывче угля, работают по единому наряду. Около 40 коллективов досрочно выполнили пятилетний план. Более 4 тысяч молодых шахтеров досрочно завершают годовые нормы. Анализ показывает, что комсомольско-молодежные бригады трудятся лучше, чем все остальные.

Прокопьевский и киселевский горкомы ВЛКСМ совместно с советом по работе с молодежью, регулярно анализируют итоги работы молодежных бригад, проводят встречи не только с передовыми, но и с отстающими коллективами, на которых рассматриваются причины невыполнения плана.

В докладе правильно указаны недостатки в работе с молодежью, и мы будем работать над их устранением.

В. Ф. ХУДЕЕВ, секретарь горкома комсомола

Горком КПСС посторонне ориентирует партийные, профсоюзные и хозяйственные органы считать трудовое воспитание молодежи важнейшей задачей. Наряду с этим в городе почти каждая третья комсомольско-молодежная бригада не выполняет плана.

Мы понимаем, что виноваты здесь и комсомольские органы. Но выполнению обязательств серьезно мешают слабая организация труда, плохое снабжение материалами, отсутствие фронта работы.

Нам часто приходится

скников школ и профтехучилищ. К каждому из них прикрепляется наставник из числа лучших рабочих. Это очень важно — подобрать человека, который бы душой и сердцем хотел помочь молодежи в ее становлении. Ведь наставничество не кончается и на быт, досуг, учебу подопечных.

Если говорить о нравственном воспитании, то оно определяется прежде всего единством слова и дела наставников. Трудно привить молодому человеку бережное отношение к народному добру, если он видит горящие в дневное время электролампы или разбросанные в беспорядке лесоматериалы. Так что за призывами всегда должен следовать конкретный пример.

Не первый год является наставником коммунист, бригадир комсомоль-

ского коллектива. Каждый из них отличается высокой дисциплинированностью, бережным отношением к материалиям. Еще 22 ноября 1979 года он завершил свою пятилетку — раньше, чем предусматривалось обязательствами. Как видите, бригадир Н. Н. Смирнова умеет держать слово. Вот на этом мы и учим молодежь.

С каждым годом на шахте растет число таких наставников. Сейчас их втройне больше, чем было на начало пятилетки. Эта работа требует больших усилий, времени и, конечно, желания. Но без нее просто нельзя жить. Чтобы координировать усилия рабочих-педагогов, на шахте создан совет наставников, который возглавляет ветеран труда М. С. Несмайский. Активно помогают совету партийная, профсоюзная организация и администрация шахты.

Н. И. ПОЛОВИНКИН, председатель Рудничного райисполкома

После выхода постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе в педагогических коллективах района несколько улучшилась работа по подготовке учащихся к труду и обоснованному выбору профессии.

Но пока что не все у нас получается. На наш взгляд, в учебно-воспитательной программе школ трудовому обучению отводят второстепенное место. Видимо, надо организовать дело так, чтобы наряду с усвоением основных дисциплин стояло привитие трудовых навыков учащихся. К сожалению, многие преподаватели, ведущие эти уроки, не обладают необходимой методической подготовкой.

В районе из 32 учителей, обучающих труду, только 9 имеют высшее образование. Слаба еще учебно-материальная база школ: учебные мастерские обустроены недостаточно,

плохо обстоит дело с обеспечением материалами.

По-видимому, надо пересмотреть критерий оценки оказания шефской помощи со стороны промышленных предприятий и строительных организаций школам. И при подведении итогов рассматривать эту помощь не с точки зрения затрат на побелку и покраску, а с учетом вклада в создание и обустройство мастерских, на глядного знакомства с профессиями предприятия.

К сожалению, на деле это получается по-другому. Трест «Кузбассгражданстрой» № 2 шефствует над двумя школами, а настройку в этом году пошел работать один выпускник. А всего из 767 выпускников школ района в сферу материального производства пошли лишь 126 человек. Это говорит о том, что учащиеся имеют о ней весьма смутные представления.

О ТЧЕТНО-выборная кампания в партийных организациях трудовых коллективов подошла к своему завершению. И в том, что коммунисты проявили в эту ответственную пору подготовки к XXVI съезду КПСС повышенную активность, с особой принципиальностью обсудили упущения в партийной работе, тщательно взвесили возможности ее коренного улучшения, немалую роль сыграли многотиражные газеты предприятий и строек города.

Многие из них, отказавшись от почти стенографических прямых отчетов, придали им тематическую направленность. И это помогло сосредоточить внимание на главных вопросах, касающихся деятельности той или иной парт-организации.

Ведущее место в отчете с собрания строй управления № 1 («Гражданстрой», 7 августа) занял разговор о постановке идеологической работы коммунистов. Газета отмечает, что не все благополучно обстоит на таком важном ее участке, как политическая и экономическая учеба. «Некоторые пропагандисты, — говорится в отчете, — не вполне серьезно и качественно готовились к занятиям, допускали их срывы».

Оказывается, не дала положительных результатов и деятельность производственных агитаторов, а также полиграфиков. Слабо использовалась такая мощная сила партийного влияния, как стенная печать. Мало интересовалось партбюро работой профсоюзного и комсомольского комитетов. Отсюда недостаточное внимание общественности к прогулам, число которых в сравнении с прошлым годом возросло. И вообще: «на заседаниях постройкома не рассматривались

подчеркнула важную особенность разговора на отчетно-выборном собрании, которое «носило критический характер», и «самокритичность» выступлений. Права потому, что у коммунистов строй управления, на первый взгляд, не было серьезных оснований для тревоги: коллектив успешно справляется со всеми тех-

делий, назвали конкретных виновников упущений в этом деле, потребовали от них более ответственного отношения к партийным поручениям.

Партийное поручение. От того, насколько добровольно оно выполняется, зависят боевитость и авторитет всей парторганизации, успешная работа трудового коллектива

гражданстрой» № 2, имеет неплохие технико-экономические показатели. Но если газета «Гражданстрой» сумела увидеть нерешенные проблемы и в передовом коллективе, то «Уголь Родине» прошел мимо них. Здесь («Повысить ответственность», 9 сентября), как говорилось в приведенном выше отчете «Мотор», «недостатки только названы, а их причины не проанализированы». То же в другом отчете за 26 августа. Он называется «В авангарде — коммунисты», и уже сам заголовок исключает критическую направленность материала.

И разве лишь одними заботами о хлебе насущном — выполнении государственного плана, живут коммунисты? Как ни важны они, но не меньшее значение имеет идеологическая и политическая обеспеченность этого плана. Как велась эта огромная и ответственная работа, газета умалчивает. И трудно предположить, что она вернется к таким вопросам после завершения отчетов и выборов, если они не привлекли ее внимания в ходе кампании.

Хотелось бы обратить внимание редакций и редколлегий «многотиражек» на еще одно существенное упущение. Суть партийной работы заключается в единстве слова и дела. Материалы же с отчетов и выборов многих газет крайне мало уделяют внимания вопросу о том, как выполнялись принятые решения. И заканчиваются они стереотипным малоговорящим сообщением о принятом постановлении. Из этих сообщений, как и из отчетов, трудно вывести заключение, как конкретно будут добиваться коммунисты выполнения намеченного, какую главную линию

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ОРИЕНТИРУЮТ ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ

нико-экономическими показателями, считается одним из лучших в тресте. Но если бы коммунисты не спекулировали на достижении многотиражных газет, не было бы движения вперед.

Этим объясняется ярко выраженная нетерпимость многих участников отчетно-выборных собраний к попыткам затушевывать недостатки в работе. Как сообщил 8 августа «Мотор» («Электромашин»), секретарь партбюро научно-исследовательского института завода В. М. Шевелев построил свой доклад так, что создалось впечатление, будто «у коммунистов института проблем в работе нет. Все намеченное помаленьку выполняется...». Правда, докладчик упомянул о нескольких невыполненных пунктах постановления прошлого отчетно-выборного собрания. «Однако, — замечает газета, — недостатки были только названы, а вот серьезного анализа их причин не последовало».

● КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЗАТЯНУВШИЕСЯ КАНИКУЛЫ

В коридорах школы рабочей молодежи № 9 пусто. Да и в классах, где идут занятия, немноголюдно. Не преувеличивая, можно сказать: занятия начались лишь для половины учащихся. Немногим более двухсот молодых людей посетили школу в сентябре. А заявлений подано 424.

Ожидая от директора школы М. Я. Прокопьевой ссылки на полевые работы, поинтересовалась лишь теми, кто вообще ни разу не был в школе.

Ответ опроверг мои предположения:

— На сельхозработах заняты лишь люди из спецавтохозяйства, ремонтно-строительного управления «Зеленстрой», управления материально-технического снабжения. Для рабочих же шахт имени Дзержинского и «Центральная», где наибольшее количество записавшихся в ШРМ, это не оправдание.

Ни разу не были в школе горняки с участков № 7 и 13 шахты «Центральная».

С первого участка из 12 человек, подавших заявления, лишь четверо ходят на занятия, с пятнадцатого — из девяти — двое.

С большим вниманием отнеслись первые руководители шахты, парткомом и комитетом комсомола к набору горняков в ШРМ. Выступали на собраниях шахтеров, проводили индивидуальные беседы. Но

положение дел еще более усугубляется, если сам руководитель предприятия принимает позицию подобную той, которой придерживается директор кондитерской фабрики «Кузбасс». Подали заявления в ШРМ десять молодых работниц. Но ни одна из них не была на занятиях. И неоднократные попытки секретаря партийной организации школы З. А. Ледовских узнать причину отсутствия на занятиях закончились таким разговором с директором фабрики С. Н. Поползиной:

— Не отпушу, пока не кончатся сельхозработы. Ведь из-за этих учащихся теряется 30 процентов выработки.

Прошел месяц, для одних — плодотворной учебы, для других — упущеных знаний. И если даже человек начнет исправно посещать школу с 1 октября, этот пробел в знаниях скажется на качестве сдачи зачетов.

Об этом стоит задуматься и руководителям управления материально-технического снабжения, где не ведется никакой работы с учащейся молодежью.

...У выхода я встретила Владимира Гашкова, учащегося 9 класса, бабушку с участка № 9 шахты «Центральная». Интересуюсь, как записывалась он в школу.

— Я сам подал заявление, потому что хочу

Отсюда недостаточное внимание общественности к прогулам, число которых в сравнении с прошлым годом возросло. И вообще: «на заседаниях постройкома не рассматривались капитальные вопросы хозяйственной и общественной деятельности» коллектива, а «комсомольские собрания проводились нерегулярно». А ведь это — самые массовые организации трудящихся.

Права газета, когда

ного собрания: «Однако, — замечает газета, — недостатки были только названы, а вот серьезного анализа их причин не последовало».

Вот почему «Мотор» наибольшую часть отчета с этого собрания отвел для высказываний коммунистов, которые обсудили главную задачу своей работы — совершенствование опытного производства, внедрение новых из-

делившийся в течение не одного месяца, стал предметом пристального внимания и тщательного изучения работников отдельных многотиражных газет.

Два отчета с собраний цеховых парторганизаций (участка № 1 и шахтоуправления) опубликованы на страницах газеты «Уголь Родине» (шахта «Тырганская»). Предприятие это, как и первое стройуправление треста «Кузбасс-

шахты», как и из отчетов, трудно вывести заключение, как конкретно будут добиваться коммунисты выполнения намеченного, какую главную линию дальнейшей работы они определили. А это не только интересует читателей, но важно знать редакциям и редколлегиям, чтобы оказать действенную помощь в реализации решений.

Э. ВАСИЛЬЕВА.



На контроле письма в «Шахтерскую правду»

ЖИТЕЛИ дома № 24 по улице Гайдара сообщали о плохом водоснабжении верхних этажей своего дома.

Редакции ответил председатель Рудничного исполнительного комитета Совета народных депутатов Н. И. Половинкин:

— Факты подтвердились. Жэк № 10 (главный

инженер Н. Доршон) устранил дефект в системе холодного водоснабжения. В настоящее время вода поступает регулярно.

☆☆☆

О САМОВОЛСТВЕ водителей такси, не желавших везти по заказу пассажира, писала нам Т. Баранник.

Отвечает начальник отдела эксплуатации пассажирского автопредприятия № 2 В. Андреев:

— Письмо обсуждалось на собрании водительского состава. За отказ от обслуживания дело водителя Мачнева передано для рассмотрения в профсоюзный комитет автокооперации. Водителю Кольцову объявлен строгий выговор. Отдел эксплуатации благодарит автора письма за помощь в выявлении нарушителей транспортной дисциплины.

УКРАИНСКАЯ ССР. Готовится к пуску первая очередь Луцкого государственного подшипникового завода № 28. Ее мощность три миллиона подшипников в год. В порядке эксперимента на предприятии выпущена пробная партия тяжелых конических подшипников. Их сейчас испытывают.

На снимке: шлифовщица комсомолка Вера Била с первым подшипником Луцкого ГПЗ-28.

Фото Б. КРИШТУЛА.
Фотохроника ТАСС.

дители шахты, партком и комитет комсомола к набору горняков в ШРМ. Выступали на собраниях шахтеров, проводили индивидуальные беседы. Но этого оказалось мало. Почти бездействовал отдел кадров. На многих участках организационная работа отсутствовала совсем. Вот поэтому подали заявления в ШРМ не 130 человек (именно столько молодых горняков «Центральной» должны повысить свой общеобразовательный уровень), а лишь 92. И то, что в школе рабочей молодежи № 9 в этом году недокомплект, немалая вина шахты «Центральная».

шахты «Центральная». Интересуюсь, как записывался он в школу.

— Я сам подал заявление, потому что хочу учиться.

— А почему товарищи из вашего коллектива не посещают школу?

— Не знаю.

К сожалению, в такой же неизвестности пребывают начальник участка № 9 и многие другие руководители трудовых коллективов.

Учебный год давно начался. Но для некоторых еще не кончились неплановые каникулы.

Н. ФОМИНА.



ИДЕТ ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Каждый день — в будни и праздники — выходит «Правда», орган Центрального Комитета КПСС, первая и главная газета страны. Ее голос — голос нашей партии, голос советского народа — слышен на всех континентах Земли, ее страницы — летопись важнейших событий в Стране Советов и за рубежом...

Главным событием 1981 года станет XXVI съезд КПСС, который подведет итоги напряженной работы партии, всех советских людей в десятой пятилетке, наметит новые рубежи экономического и социального развития нашей страны, новые задачи в культурном строительстве, коммуни-

стическом воспитании трудящихся. Всестороннее освещение всенародной подготовки к высшему партийному форуму, глубокое разъяснение его решений, внутренней и внешней политики КПСС на современном этапе, мобилизация масс на успешное выполнение планов родной партии, заданий одиннадцатой пятилетки — вот то главное, что будет определять облик «Правды» в этом году.

На страницах газеты найдут широкое отражение вопросы совершенствования работы партийных комитетов и организаций, усиления авангардной роли коммунистов на производстве и в обществен-

ной жизни, дальнейшего развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики.

В постоянном разделе «Вопросы теории» читатель найдет статьи, которые помогут уяснить актуальные проблемы развития нашего общества, черты и особенности зрелого социализма, пути дальнейшего совершенствования социалистической государственности и демократии, а также ход международного развития и перспективы современного мирового революционного процесса.

День за днем освещая всенародное социалистическое соревнование, «Правда» будет раскрывать все новое, что рождает это

массовое патриотическое движение, настойчиво пропагандировать лучшие методы и формы его организации.

Как и прежде, в центре внимания «Правды» остаются проблемы экономического строительства, повышения эффективности производства и качества работы.

Учитывая большой интерес читателей к вопросам торговли, культурно-бытового и медицинского обслуживания, охраны окружающей среды, «Правда» уделяет им постоянное внимание. В 1981 году вы познакомитесь также с новыми достижениями советских ученических, работой научно-исследовательских институ-

тов, лабораторий, экспедиций.

Свыше полумиллиона писем читателей получает редакция за год. Слово трудящихся, рабочих и сельских корреспондентов звучит в газете ежедневно. Это незыблемая ленинская традиция «Правды». И впредь вы найдете в ней специальные полосы и подборки писем, обзоры откликов, корреспонденции «По следам письма». Широко представлен рабкоровский актив и на «Странице народного контроля».

В 1981 году будет продолжена публикация международных обозрений, подборок из стран социализма. С января 1980 года

«Правда» раз в неделю, по понедельникам, выходит на восьми страницах. Это позволило расширить тематический диапазон газеты, ввести новые рубрики и разделы, в том числе «Содружество», «Клуб «Правды» и другие. В 1981 году редакция продолжит работу по совершенствованию структуры восьмиполосных номеров, чтобы делать их еще более интересными, содержательными, полнее удовлетворять разнообразные запросы читателей.

Подпишись на «Правду», вы найдете в ней верного советчика и друга, умеющего средствами публицистического слова раскрыть величие наших дел, борьбы партии и народа за новые успехи в коммунистическом



ЭКРАН ОКТЯБРЯ

В октябре во всех кинотеатрах города состоятся премьеры следующих фильмов.

«Впервые замужем» — новая работа ленинградских кинематографистов. Создана она по популярной повести Павла Нилина, замечательным кинематографистом Иосифом Хейфицем.

Героиня фильма Антона Волотникова в не полные восемнадцать лет осталась одна с ребенком на руках. Как жить дальше? Для себя, устраивать свое личное счастье? Или полностью подчинить собственную жизнь благополучию ребенка? Героиня избрала последнее. К чему это привело, вы увидите в фильме.

В главной роли молодая актриса Малого театра Евгения Глущенко, удостоенная приза за лучшую актерскую работу на XIII Всесоюзном кинофестивале.

Здесь вы также увидите заслуженного артиста

Горького и воспоминаниями русских актеров. Он повествует о драматической судьбе актрисы, страстно влюбленной в театр. В служении искусству она видит смысл жизни. Главную роль исполняет Инна Макарова. Студия Мосфильм. Режиссер Андрей Малюков.

«Жизнь прекрасна» — совместная работа советско-итальянских кинематографистов. Сюжет картины актуален и злободневен. В одной из стран Средиземноморья царит фашистская диктатура. Перед каждым человеком встают тревожные вопросы: с кем быть — с палачами и угнетателями или с мужественными борцами за свободу?

Можно ли остаться вне скватки? Нет — отвечают создатели фильма. Режиссер-постановщик картины — лауреат Ленинской премии народный артист РСФСР Григорий Чухрай.

Главного героя играет известный итальянский актер Джанкарло Джанини. Его любимую девушку — итальянскую киноактрису Орнеллу Мути. В фильме снимались советские актеры Евгений Лебедев, Юозас Будрайтис, Регимантас Адомайтис, Николай Дупак, Игорь Ясулович.

Съемки фильма прово-

СПОРТ

ПЕРВАЯ ПРОБА СИЛ

Отборочные соревнования лыжников прошли в ДЮСШ № 3 горно. Осенний кросс должен был ответить, как подготовились ребята к зимнему сезону, отдыхая и тренируясь в спортивном лагере «Юбилейный».

Сильнейшим среди юношей на дистанции четыре километра стал один из сильнейших лыжников области Александр Сизинцев. Мальчики стартовали в кроссе на три километра. Быстрее всех прошел трасса Дима Глотов.

Девушкам предстояло пробежать два километра. Здесь не было равных Галине Гутниковой. Света Осипова победила в забегах девочек.

Соревновались и самые младшие воспитанники ДЮСШ — им всего по десять — одиннадцать лет. Лучшие результаты показали Лариса Гатина и Андрей Земцов.

Теперь сборная ДЮСШ выезжает в Ленинск-Кузнецкий, где стартует первенство Кузбасса по общефизической подготовке. Перед каждым человеком встают тревожные вопросы: с кем быть — с палачами и угнетателями или с мужественными борцами за свободу?

Можно ли остаться вне скватки? Нет — отвечают

создатели фильма. Режиссер-постановщик картины — лауреат Ленинской премии народный артист РСФСР Григорий Чухрай.

Главного героя играет известный итальянский актер Джанкарло Джанини. Его любимую девушку — итальянскую киноактрису Орнеллу Мути. В фильме снимались советские актеры Евгений Лебедев, Юозас Будрайтис, Регимантас Адомайтис, Николай Дупак, Игорь Ясулевич.

(ТАСС).

Хоккей в первой лиге

Федерация хоккея СССР сообщает результаты матчей первого тура чемпионата СССР по хоккею в первой лиге, состоявшихся 25—26 сентября: «Буран» — «Автомобилист» — 3:4, 2:6.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«ШАХТЁРСКАЯ ПРАВДА»

1 НОЯБРЯ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ
ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТЫ
И ЖУРНАЛЫ

1981 ГОДА

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Вестсайдская история (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30). Зал «Глобус». Ералаш (9, 10-30, 12, 14). Свекровь (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Сдается квартира с ребенком (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Поговорим, брат — две серии (17-30, 20). **КИНОТЕАТР «ТЕМПИ».** Пираты XX века (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Маша и волшебное варенье (10, 14). **КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».**

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 41 производит дополнительный прием учащихся на 1980-81 учебный год по специальностям:

на базе 8 классов — электросварщик подземный (машинист подземных установок), токарь (токарь — револьверщик и токарь-карусельщик), принимаются юноши и девушки, срок обучения 3—3,5 года, учащиеся находятся на гособеспечении, после окончания училища выдается документ о сред-

дознание пилота Пиркаса (12, 16, 18, 20, 21-40). Джульбарс (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Смерть не годия (12, 16, 19). Подранки (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Завтра развернемся, дорогая (17-20, 19, 21). Открытая страна (15). **ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Пираты XX века (11, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Старшина (15, 17, 19, 21). **ДК ИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Петровка, 38 (14, 16, 18, 20).

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12 объявляет набор на вечернее отделение без отрыва от производства по специальностям электросварщик, электрослесарь-подземный, слесарь-монтажник шахтного оборудования. Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий с 15 октября. Обучение бесплатное.

Для поступления необходимо справка с места работы, справка с места жительства, документ об образовании (копия).

ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

В связи с капитальным ремонтом трамвайных путей на участке «Музей-объединение» движение трамваев по маршрутам № 1, 6 будет производиться 2, 4, 5, 6-го октября с 9 до 16 часов от школы № 7 им. М. Старцевой до фарфорового завода. Между остановочными пунктами от школы № 7 до завода «Электромашина» в эти дни курсируют автобусы.

СНИМУ квартиру сроком на два — три года на Ясной Поляне или Северном Магнитогорске. Семья два человека.

Обращаться по адресу: ул. им. Космодемьянской, 74—1 (Красная Горка).

УТЕРЯНЫ водительское удостоверение категории «А» ААЧ № 110518, талон предупреждения ААЯ № 589518 и технический паспорт на имя Мамонтова Михаила Владимировича.

Нашедших просим сообщить по адресу: пер. Ленина, 6-73.

УТЕРЯННЫЙ штамп магазина № 32 орса «Кировуголь» урса по Кузбассу считать недействительным.

МЕНЮ двухкомнат-

удостоенная премии за лучшую актерскую работу на XIII Всесоюзном кинофестивале.

Здесь вы также увидите заслуженного артиста РСФСР Николая Волкова, заслуженную артистку РСФСР Валентину Теличину, популярного актера Игоря Старыгина.

«День свадьбы придется уточнить». Фильм предназначен молодым. Он целиком посвящен любви. Посмотрев эту киноленту, вы поймете, почему можно разойтись, любя друг друга и, на первый взгляд, без особой причины. Фильм рассказывает о сложности, прихотливости и хрупкости чувств. Авторы картины не ищут в неудавшейся любви правых и виноватых. Они предлагают зрителям разобраться самим, основываясь на собственном жизненном опыте, на знании любви. В главных ролях одаренные актеры Евгения Симонова и Борис Щербаков. Фильм создан на центральной студии детских и юношеских фильмов им. М. Горького. Режиссер Степан Пучинян.

«Безответная любовь». Фильм создан по мотивам рассказов Максима

Евгений Лебедев, Юозас Будрайтис, Региантас Адомайтис, Николай Дупак, Игорь Ясулович.

Съемки фильма проводились в Советском Союзе и за рубежом — в Италии, Португалии, на Кубе.

«Город принял». Фильм рассказывает о буднях милиции. Это непримиримая, опасная, постоянная война с преступниками, с пьяными дебоширами, с хулиганами. Сюжет фильма — одно дежурство, обычные двадцать четыре часа из жизни города. Но рассказ этот ведется с пульта Центрального оперативного зала Московского уголовного розыска. Там есть такая служба — дежурная часть города. Где-то случилась беда, где-то нуждаются в скорой помощи. И туда мчится дежурная оперативная группа.

Фильм создан на студии «Мосфильм» по повести известных мастеров детективного жанра братьев Вайнеров.

В. ГУНИНА,
директор кинокомпании.

На снимке: кадр из фильма «Город принял».

коек в первой лиге, состоявшихся 25—26 сентября: «Буран» — «Автомобилист» — 3:4, 2:6. (ТАСС).

Чемпионки в 15-й раз

БАНИ-ЛУКА. Советские баскетболистки в 15-й раз завоевали титул чемпионок Европы, победив в заключительном матче турнира сборную Польши. Серебряные медали — у польских спортсменок, бронзовые — у баскетболисток Югославии.

(ТАСС).

Рыбный «цех» Киргизии

ФРУНЗЕ. Новая отрасль сельского хозяйства Киргизии — рыболовство — начала работать на пятилетку. В республике закончено зарыбление всех крупных озер и водохранилищ в предгорьях Тянь-Шаня. Начавшаяся сейчас осенняя путина порадовала рыбаков большими уловами зеркального карпа, толстолобика, белого амура и других обитателей водоемов.

(ТАСС).

стие в Чимкент состоится 10 октября. С 17 октября организуется двухдневная поездка в Красноярск.

Вы можете приобрести путевки как за наличный, так и за безналичный расчет по адресу: проспект Шахтеров, 2-а, телефоны 2-65-88, 2-45-21.

Т. ТРЕТЬЯКОВА,
организатор бюро.

Зам. редактора
А. С. ЦЫРЯПКИН.

нимаются юноши и девушки, срок обучения 3—3,5 года, учащиеся находятся на гособеспечении, после окончания училища выдается документ о среднем образовании;

на базе 8—10 классов — электрослесарь подземный, обогатитель широкого профиля, формовщик, глазуровщик, принимаются юноши и девушки, срок обучения 6—10 месяцев, учащиеся получают стипендию 80—138 рублей и 50 процентов от заработанных сумм, после окончания училища выдается документ о получении специальности.

За справками обращаться по адресу: пер. Городской, 32, телефоны: 2-66-19, 2-66-25, 2-32-48.

ФИЛИАЛ подготовительных курсов Кемеровского государственного университета в Прокопьевске объявляет прием на восьмимесячные вечерние подготовительные курсы для желающих подготовиться к поступлению в вузы в 1981 году по специальностям: история, правоведение, русский язык и литература, английский язык, немецкий язык, экономика труда.

Запись на курсы производится по адресу: Прокопьевск, пер. им. Артема, 5, ЦРМ № 1, у секретаря школы. Телефон 2-10-64.

Начало занятий с 1 октября три раза в неделю в здании ЦРМ № 1 с 17 часов.

Оплата за весь период обучения (31 рубль) вносится простым почтовым переводом по адресу: г. Кемерово, расчетный счет № 14150 в Кемеровское горупправление Госбанка, университету за курсы.

ние бесплатное.

Для поступления необходимы справка с места работы, справка с места жительства, документ об образовании (копия).

Адрес: Красная Горка, ул. Союзная, 70.

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ Сибирского металлургического института в г. Прокопьевске объявляет прием на восьмимесячные подготовительные курсы.

Для поступления необходимо иметь документ о среднем образовании в подлиннике.

Запись на курсы производится в понедельник, вторник, четверг, пятницу с 9 до 20 часов, в среду и субботу с 9 до 15 часов.

Начало занятий в ноябре. Стоимость обучения 31 рубль.

Адрес факультета: пер. Городской, 28. Телефоны: 2-66-57, 2-66-65.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» объявляет набор на курсы художественного вязания на спицах и крючком в Доме быта (занятия проводятся в понедельник, четверг с 18 часов), по ул. Горняцкой, 1—10 (занятия проводятся в среду, субботу с 17 часов 30 минут), по ул. Оренбургской, 13 (занятия проводятся во вторник, пятницу с 19 часов).

За справками обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2, каб. № 5, телефон 2-15-06.

УТЕРИЯНО удостоверение водителя АЛЧ № 110395 на имя Колыхалова Юрия Алексеевича.

Нашедших прошу вернуть по адресу: г. Киселевск, ул. Нарымская, 62.

УГЛЯНЫЙ штамп магазина № 32 орса «Кировоград» урса по Кузбассу считать недействительным.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (36 кв. м) в центре г. Междуреченска на двух- или трехкомнатную в Прокопьевске на Тыргане или в центре города.

Обращаться по адресу: ул. Жолтовского, 10—16.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Институтской, 26—21, на две однокомнатные благоустроенные (можно одну полублагоустроенную) в центре города или на Тыргане. Обращаться после 18 часов.

ПОТЕРИЛСЯ бычок масти красно-пестрой, возраст полтора года.

Нашедших просим сообщить по адресу: ул. Щепаковская, 52-а.

ПРОДАЕТСЯ пианино «Кузбасс» (пос. Парниковка, ул. Черкасовская, 36). Проезд автобусом маршрута № 3, остановка «Кинотеатр «Буревестник».

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Элеваторной, 70 (Красная Горка). Проезд автобусом маршрута № 1 до остановки «Школа № 59».

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Тельмана, 6 (Северный Магнит). Обращаться по адресу: ул. Красные Орлы, 47. Остановка автобуса маршрута № 12, 18 «Переезд».

ПРОДАЕТСЯ дом шлакоблочного по ул. Изыскателей, 4. Проезд трамваем маршрута № 5 до остановки «Перекресток».

В БЛОКНОТ ТУРИСТУ

Прокопьевское бюро путешествий и экскурсий предлагает отпускникам в октябре следующие маршруты.

С 3 и 13 октября организуется путешествие в Геленджик сроком на 10 дней. Туристы живут в гостинице «Геленджик».

С 27 октября начнется 20-дневный маршрут в Ессентуки. Десятидневная

поездка в Москву состоится 22 октября (проживание в Москве, в олимпийской гостинице «Салют»).

Тех, у кого непродолжительный отпуск, бюро путешествий приглашает в трех- и пятидневные путешествия:

с 12 и 17 октября начнутся заезды в Москву, с 24 октября туристов принимает Баку. Путеше-

АДРЕС РЕДАКЦИИ
и ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
1 п. л. газеты
«Правда». Офсетная печать

Тираж 56600
Заказ 12008
ОП 17470